
1I110213#1

￼ Avvertenza:
I kit della OPITEC non sono generalmente oggetti a carattere ludico che nor-
malmente si trovano in com- mercio, ma sono sussidi didattici per sostenere 

l’insegnamento e l’apprendimento.Questi kit possono essere costruiti e utilizzati 
solo da bambini e ragazzi sotto la guida e la supervisione di adulti esperti. Non 

adatto per bambini sotto i 36 mesi. Pericolo di soffo- camento!

110.213

ELENCO DEI MATERIALI     

 Stückzah Maße (mm) Bezeichnung Teile-Nr.

compensato 1 500x300x4 piano di base 1

compensato 2 500x40x 8 parte laterale 2

listello 2 300x40x10 listello della porta 3

listello 2 300x20x10 parte laterale 4

listello 2 350x30x30 piedi  5

tondello 2 165x20 asta di giuoco + tronco 6

gomma crepla 1 ca. 145x100x2 cuscinetti + piedi 7

sfera di legno 3 ø20 testa + pallone 8

ruota di legno 2 ø40 parte inferiore omino 9

ruota di legno 2 ø50 contatore 10

vite per truciolare 24 16x3 fissaggio 11

magneti a disco, neodym 4 ø15x6 calamita 12

C a l c e t t o  d a  t a v o l o  m a g n e t i c o

Cenno 
Lavorando con i kit della OPITEC, una 
volta ultimati, non si tratta di oggetti 

con caratteristiche ludiche oppure 
d’utilizzo che si trovano normalmente 
in commercio ma di sussidi didattici 

per facilitare l'apprendimento e la 
verifica di concetti teorici.

ATTENZIONE!
Questo prodotto contiene piccole parti che potrebbero esse-
re ingerite. Pericolo di soffocamento! Questo prodotto conti-
ene un magnete. I magneti ingeriti possono attrarsi a vicenda 
nell'intestino e provocare lesioni gravi. In caso di ingestione di 
un magnete, consultare immediatamente un medico.
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GUIDA AL MONTAGGIO 

1. Ritagliare il piano di base (1) come in 
figura 1, secondo lo schema di taglio 
(pag. 5). Carteggiare con cura gli spigoli 
di ritaglio.

fig. 1

2. Con il seghetto dividere a metà il listello 
di legno (5) per i piedi del calcetto e 
smussare obliquamente i 4 piedi così 
ottenuti (vedi fig. 2 e modello di pag. 7). 

fig. 2

fig. 3

4. Praticare sul piano di base i fori da Ø 3 
mm per il fissaggio delle parti laterali. 
Con l'aiuto di uno svasatore allargare 
da sotto ciascun foro. (Vedi figura 4 & 
modello di pagina 5)

5. Realizzare su entrambi i listelli late-
rali e sul istello della porta i fori da 
Ø 3 mm come indicato nella figura 
5 per poter poi avvitare tra loro le 
parti. (vedi modello a pag. 7)

fig. 4

foro ø 3mm

6. Incollare uno dei pannelli laterali (2) a 
filo del bordo esterno del piano di base e 
avvitare da sotto. 
Nota: gli smussi sono rivolti verso 
l'esterno! 
Incollare e avvitare i due piedi, come 
mostrato nella figura 6.

fig. 5
fig. 6

7. Incollare sul lato opposto il 2° pannello laterale e gli altri 2 
piedi del calcetto e avvitare bene. (vedi fig. 7)

fig. 7

8. Incollare i due listelli della porta (3) con gli incavi per le 
porte, come indicato nella  figura 7 e poi avvitare. 
Nota: gli smussi sono rivolti verso l'esterno!

fig. 8

9. Incollare i due listelli di legno (4) sui piedi e sul piano di 
base (vedi fig. 9). 
 
Il biliardino può essere colorato a piacere.

incollare e avvitare 
qui

incollare e avvitare 
qui

incollare qui

fig. 9

foro

(1)

(5) (4)

(2)

(3)

3. Segare tutte le parti laterali come 
da disegno (pag. 7) e lavorare di 
conseguenza. (fig. 3)
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GUIDA AL MONTAGGIO

fig. 10
10. Ritagliare la gomma crepla 

(7) secondo il  modello (pag. 
9). Incollare i due cuscinetti 
di gomma crepla 100x20 mm 
nella buca del pallone esatta-
mente dietro la porta come 
indicato nella fig. 10. 
Nota: colorare i cuscinetti 
in gomma crepla prima di 
incollarli.incollare qui 

11. Girare il biliardino e incolla-
re sui piedi i quattro ritagli 
quadrati di gomma crepla 
30x30 mm. I dischi di gomma 
crepla migliorano la tenuta 
del calcetto durante le fasi di 
gioco (vedi fig. 11)fig. 11

12. Con l'aiuto di un centratore 
segnare il centro della ruota 
di legno. Nel punto centrale 
praticare un foro da Ø 3 mm 
e svasare. Ritagliare la striscia 
con i numeri 0-10 (pag. 9) e 
incollarla intorno alla ruota in 
legno da Ø 50 (10). Avvitare 
i due contatori al biliardino 
ciascuno con una vite, in 
modo che la ruota possa 
ruotare intorno al bullone. 
(vedi fig. 12)  
Nota: colorare i contatori 
prima di avvitarli.

avvitare qui il con-
tatore

incollare qui

fig. 12

13. Incollare sulla parte laterale 
sopra il contatore le coper-
tine ritagliate dalla gomma 
crepla come indicato in fig. 
13 (ore 12,00). 
Nota: colorare le copertine 
prima di incollarle.

incollare qui la co-
pertura 

fig. 13
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18. Su una estremità della parte 
di tondello rimanente (120 
mm) praticare un foro da 
Ø 15 mm profondo 6 mm. 
In questo foro incollare il 
secondo magnete a disco 
(12). Vedi figura 17

fig. 15

15. Al centro della ruota di legno 
praticare un foro cieco da ø 15 
profondo 6 mm. Svasare al centro 
questa cavità per la vite. (vedi fig. 
15)

16. Smussare su un lato il ton-
dello tagliato al punto 13 
(lunghezza 40 mm) di circa 
30 ° con una lima per il legno 
o carta vetrata. (vedi fig. 16)

fig. 16

17. Segnare sopra e sotto il centro del tondello realiz-
zato al punto 16. Avvitare al centro la parte forata 
(9) al punto 15 con una vite (24)  sul corpo smus-
sato. Incollare un magnete (12) nel foro da 15 
mm. Capovolgere l'omino quasi finito e nel punto 
centrale del tronco ricavare un incavo per la testa. 
Incollare la testa (sfera di legno, 8). Ripetere i pun-
ti 13-17 per realizzare il secondo omino. 
 

realizzazione dell'omino

fig. 18

fig. 17

14. Tagliare il tondello (6), come illustrato nella fig. 14. fig. 14

IMPORTANTE 
Quando si incollano i magneti fare attenzione alla polarità delle figure. I magneti 
devono attirarsi (eventualmente contrassegnare figura e corrispondente asta di 
gioco!) 
 
Alla fine colorare a piacere i giocatori.

S

N
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Modello piano di base 
 
scala 1:2

fori ø 3 mm
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parti laterali con fori 
scala 1:2

piedi 
 
1:2
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modello 
ritaglio delle parti in gomma crepla 
 
scala 1:1

Ritaglio per il contatore  
(ritagliare e incollare intorno alla ruota) 
 
scala 1:1

012345678910

012345678910


